



Br:

Podgorica, 6. maj 2022.

PLATFORMA

za učešće ministra vanjskih poslova Ranka Krivokapića na neformalnom sastanku ministara vanjskih poslova NATO-a, Berlin, SR Njemačka, 14 – 15. maj 2022. godine

Opšte informacije

Redovni sastanci ministara vanjskih poslova NATO-a se održavaju dva puta godišnje, a po potrebi i češće. Po prvi put od usvajanja preporuka u okviru inicijative NATO 2030, koja pokrenuta radi snaženja političke dimenzije Alijanse, održaće se neformalni sastanak NATO šefova diplomatije. Predstojeći susret u ovom formatu održaće se 14 – 15. maja u Berlinu.

Teme neformalnog sastanka ministara vanjskih poslova NATO-a

Sastanak u Berlinu organizuje se u prelomnom trenutku za evropsku i evroatlantsku bezbjednost, a u kontekstu aktuelne krize i rata u Ukrajini, a predstavlja priliku za završne pripreme za sastanak šefova država i/ili vlada, odnosno samita, koji će se održati 29 – 30. juna u Madridu. Na samitu će biti usvojen naredni Strateški koncept, a koji će služiti kao kompas za djelovanje Alijansi i njenoj adaptaciji u promjenljivom bezbjednosnom okruženju. To, u praksi, zahtijeva donošenje odluka koje su od značaja kako za aktuelni bezbjednosni momenat, tako i za opšti proces prilagođavanja Alijanse i odgovora na raznovrsne izazove i prijetnje.

Strateški koncept će adresirati i pitanje implikacija ruskih agresivnih akcija i vojnih dejstava u Ukrajini, kao i budućnost odnosa na relaciji NATO – Rusija. I u aktuelnim uslovima trajno pogoršanih odnosa, NATO ostaje posvećen diplomatiji. S druge strane, ministri će predstaviti svoju viziju daljih koraka od strane Alijanse, uključujući i po pitanju jačanja vojnog prisustva Alijanse na istočnim granicama, a pod okriljem politike odvratanja i odbrane.

Očekuje se i da ministri diskutuju o rastućem uticaju Kine i njenim politikama, a zbog kojih predstavlja sistemski izazov za bezbjednost evroatlantskog područja i drugih demokratskih društava i sistema. Naredni NATO Strateški koncept će u obzir uzeti i klimatske promjene. Ministri će raspravljati na koji način Alijansa može, u okviru svog mandata, da poveća razumijevanje uticaja klimatskih promjena na bezbjednost i da

razvije mjere za prilagođavanje i prevazilaženje njihovih posljedica, a uz zadržavanje kredibilnog odvratanja i odbrane. Teme sastanka će uključiti i pitanja terorizma, novih remetilackih tehnologija, kao i odnose Alijanse sa partnerskim državama i organizacijama. Fokus će biti na državama Crnog mora, Zapadnog Balkana, Azijsko – pacifičkog regiona, kao i na produblivanju saradnje i komplementarnog djelovanja sa Evropskom unijom.

Učešće ministra Krivokapića na neformalnom sastanku ministara vanjskih poslova

U odnosu na teme sastanka, kao i trenutnu bezbjednosnu situaciju, ministar vanjskih poslova Crne Gore predstavice nacionalne pozicije i ponoviti privrženost Crne Gore politikama i vrijednostima Alijanse.

Ministar Krivokapić će, u odnosu na pitanje rata u Ukrajini, potvrditi da Crna Gora osuđuje rusku agresiju protiv Ukrajine i da se pridružuje pozivima Alijanse i saveznica Rusiji da prestane s vojnim napadima, da povuče snage i da se konstruktivno angažuje u traženju diplomatskog rješenja krize. U tom dijelu, izraziće nedvosmislenu podršku Crne Gore očuvanju nezavisnosti, teritorijalnog integriteta i suvereniteta Ukrajine, u njenim međunarodno priznatim granicama, te najaviti nastavak pružanja humanitarne, finansijske i vojne podrške ovoj državi.

Šef diplomatije Krivokapić će se osvrnuti i na područje Zapadnog Balkana, a imajući u vidu da se reprecusije rata u Ukrajini osjećaju i u našem regionu. Naglasiće da aktuelna situacija nameće potrebu intenziviranja evropskog integracionog procesa.

U pogledu sljedećeg Strateškog koncepta i pripreme sastanaka na vrhu, ministar Krivokapić će istaći očekivanje da dokument obuhvati sve izazove i rizike novog bezbjednosnog okruženja, uključujući i one koji nisu bile obuhvaćeni posljednjih Strateškim konceptom iz 2010. godine. Za Crnu Goru je važno da se potvrde tri ključna zadatka Alijanse, kao i da se istakne značaj saradnje između NATO i EU, sa konkretnim oblastima za zajedničko djelovanje, uključujući i u našem regionu. Ministar Krivokapić će u svom izlaganju pažnju posvetiti i potrebi da se bezbjednosna pitanja i globalni izazovi rešavaju kroz angažman sa partnerima širom svijeta, a koji dijele vrijednosti i principe Alijanse.

Učešće na sastanku će biti prilika za brojne bilateralne susrete s ministrima vanjskih poslova članica NATO-a i zvaničnicima NATO-a.

Sastav delegacije

Delegaciju Crne Gore će predvoditi ministar vanjskih poslova Ranko Krivokapić, a u sastavu će biti:

- amb. Dubravka Lalović, stalna predstavница Crne Gore pri NATO,
- Vladimir Vučinić, generalni direktor za NATO i politiku bezbjednosti u MVP,
- Jelena Mitrović, šefica Kabineta u MVP.

Troškove učešća delegacije na sastanku ministara vanjskih poslova snosi Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.